

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC — CREȘTIN ȘI DEMOCRAT

ANUL XXIII

(Seria a IV-a nr. 352)

4 pagini — 5 lei

VINERI

26 aprilie 1991

Director PAUL LĂZĂRESCU
Redacția și Administrația
Colea Victoriei, Nr. 133, et. 2
Sector 1, cod 70179
B.C.R.S.M.B.
4510.50.11.06
Telefon: 50.41.25
Telefax: 50.64.44

„Un conducător trebuie să rămână alături cei pe care îi conduce...”

Iuliu Maniu este o personalitate luminoasă a istoriei noastre naționale. Dar nu numai atât, este astăzi unul din cei mai de cină a fost aruncat într-o grupă comună, prezent în tulburările societății noastre ca o autoritate politică și morală vie...

In general un om politic se judecă după realizările lui, după ceea ce politica este arta posibilului. Nu s-a lipsit deosebiri din opera politică a lui Iuliu Maniu...



Foto: PETER GHEORGHE

La 16 luni de la Revoluție

Rațiunea față în față cu „Rațiunea de stat”

Mulți dintre noi sint conștienți că în politica, la fel ca și în afaceri, nu este loc pentru sentimente. „Inalta rațiune de stat”, este o formulă în fața căreia cedeză orice alte argumente...

chierul politic mondial, vizită care echivalază cu un „certificat de bună purtare” acordat Bucureștilor. Nimic nu s-a pus, însă, întrebarea: ce întreprindem noi în acest moment...

Întâlnire a președintelui P.N.Ț.-C.D. cu tineri din Cluj

Marti, 23 aprilie 1991 a avut loc la Casa de cultură a studenților din Cluj o întâlnire a d-lui Corneliu Coposu, președintele P.N.Ț.-C.D., cu tineri din localitate...

BUFONII

Din păcate, secolul nostru nu s-a bucurat, ca alte secole, de conducători de talie luminoasă. Aproape fără excepție, planeta noastră a fost și este condusă de niște bufoni odioși...

In ziua de 26 aprilie '91, ora 16, in sala Teatrului Municipal din orașul Pitești, dl. Corneliu Coposu, președintele Partidului Național Țărănesc — Creștin și Democrat și alți fruntași ai partidului vor vorbi despre situația politică și socială din țară...

Deoarece in timpul cuvintărilor, Televiziunea Română va face înregistrări, rugăm pe cei care doresc să participe să respecte ora de incepere.

De ce ar face excepție de la acest fenomen tocmii dl. Iliescu? Evident, după „stil”, după comportament, după „limba de lemn”, după decorațiile — sint de tip comunist. Ori, cum ar spune că s-a rupt de „mostenirea catastrofală a trecutului”...

DREPTATEA TINERILOR ROMÂNIEI

(Pagina a 3-a)

Ultimele minute

Asistăm în ultima vreme, cu multă neliniște, la o puternică ofensivă a celor mai reacționare forțe neo-comuniste, care vor să tirască țara spre o dictatură cu un pronunțat caracter de mafie balcanică...

DINCOLO ȘI DINCOACE DE URALI

La un moment dat, in timpul evenimentelor de la sfirșitul lui decembrie '89, domnul de-acum, tovarășul de- atunci Ion Iliescu cerea legătura cu sovieticii pentru a le spune că vine o noapte de vis...

Viata in țările de cinema III

Rezumatul primei părți (Iul. 23 aprilie a.c.) Vizita președintelui Mitterrand François în România n-ar fi fost posibilă, fără ajutorul neprecupțit al unor tineri români (domni) Iliescu Ion, Români Petre, de Bergerac Cyrano și... Cosoșu Radu.

Conjurații prietenoase

astfel pe prietenul lui Babu Ursu și Stendhal, in clipa a-aceasta de grație unică, pierde. La fel ca dl. Mitterrand, pierde totul o virată, o carte, o clipă, un film, un „Le Monde”, un prieten...

PAUL SPANDU

VASILE MORAR

FLORIN TOMA

PIATA SACRA A UNIVERSITĂȚII

Evenimentul „Piața Universității” a intrat în istoria românească ca primul festival de film și de teatru din România. Manifestația, care a avut loc în perioada 25-26 aprilie 1990, a fost organizată de către Asociația „Piața Universității” și a avut ca scop promovarea culturii și a libertății de expresie artistică în România.

Am scris nu o dată că tot acest spectacol sacramental și complex, nu poate fi egalat sau comparat de nici o altă idee pe care mi-a confirmat-o în timpul evenimentului „Piața Universității”. Realizat de Ștefan Gulea, filmul „Vici Drăgan” este un film de 22 aprilie 1990, adică la un an de la începutul revoluției. Ca și celelalte filme care s-au făcut de la începutul revoluției la Piața Universității, realizate de Sabina Film, Antifaș Film sau Televiziunea Română, acesta este un film de documentar produs de către un grup de tineri din Piața Universității, care au avut ca scop să prezinte o imagine realistă a ceea ce s-a petrecut în Piața Universității și să ofere o perspectivă asupra evenimentelor care au avut loc în acea perioadă.



Foto: PETER GHEORGHE

Poți să fii exploatare — mai ales prin montaj — mijloacele de expresie ale documentarului. Nu înțeleg prea mult, de obicei, pe „amoralii” voluntari, care au avut în vedere, în momentul în care au filmat, că vor fi puși în discuție și în discuție. Ei nu au înțeles că în momentul în care au filmat, au devenit ei și ei înșiși un produs al sistemului. Au înțeles că în momentul în care au filmat, au devenit ei și ei înșiși un produs al sistemului. Au înțeles că în momentul în care au filmat, au devenit ei și ei înșiși un produs al sistemului.

— Ce mai faceți, domnule senator — Merți bien, diversiuni.

DL senator Vulpescu este un om care „decețenează” de la începutul revoluției. El este un om care „decețenează” de la începutul revoluției. El este un om care „decețenează” de la începutul revoluției. El este un om care „decețenează” de la începutul revoluției.

Turismul și comerțul în dezvoltare

La Ministerul Comerțului și Turismului au avut loc, în interval de șapte zile, două conferințe de presă. Ne găsim în relații deosebite prima și a intervenit următoarea, deși inițial fusese anunțată ca bilunară. Cu ocazia celei de la 25 aprilie au fost schimbate proiectele acordului turistic încheiat cu frații noștri de peste Prut și semnat din partea lor de dl. Vladimir Dobrea, director general al Departamentului de Turism, și de dl. Cornel Trăgor, șeful Departamentului de Turism din M.C.T. În cele ce urmează ne vom referi la aspectele esențiale ce au fost abordate în cele două conferințe, care au cuprins cele trei domenii: turism, comerț interior și comerț exterior.

„TELEVIZIUNEA ȘI LIBERTATEA”

Slăvină a fost distrusă de film, care venise să anunțe că toți oamenii sînt fii aceiași. Tot și o promisiune adeverată libertate care este darul mare făcut de Dumnezeu. Prin libertate omul are responsabilitatea propriilor sale fapte, prin ea dobîndete gloria și stîmă adevărată și prin ea își găsește locul în lume.

În atenția distribuitorilor ziarului „DREPTATEA”

Ziarul „Dreptatea” caută difuzori pentru ziar în București și în localitățile din țară. Valoarea pe care o asigurăm este de până la 20 la sută din valoarea ziarului, nivelul ei maxim fiind determinat de cheltuielile de transport.

Licitețismul și culturicii

Nu trebuie să ne mirăm prea tare atunci când auzim că pentru recuperarea României sînt necesari ani de zile și sacrificii la încă cel puțin o generație. Dacă greșelile economice pot fi reparate într-un viitor previzibil, nu se poate spune acest lucru și despre societatea românească. Căle mai grave consecințe ale dictaturii comuniste nu se rezolvă în plan economic. Ci în sferele socialului și culturii. Greutatea constă în imposibilitatea cuantificării efectelor provocate de acțiunile sustinute de creare a „omnium bonorum”.

Sferele de influență

„Lăsați-că-i de-al senatului”. Lăsați-tovarășii ilitescu spiritele. Peste câteva ore se va prinde o discuție în jurul problemei „Sferele de influență”. Aceasta este o problemă care a devenit foarte actuală în momentul de față.

26 aprilie 1991

DREPTATEA TINERILOR ROMÂNIEI

Si totusi Biblia are dreptate... o

...Cuvintul era lumina cea adevarata care lumineaza pe tot omul care vine in lume... Am dorit implicarea tineretului in aceste dezbat...

Dreptul nostru la speranta

...vine a trebuit sa suferim... vine a trebuit sa suferim... vine a trebuit sa suferim...

noasterea - o cale de eliberare

...tut mai sus: impiedicarea... tut mai sus: impiedicarea... tut mai sus: impiedicarea...

COPIII NIMANUI?

O problemă actuală stringentă este și cea a copiilor din orfelinate... unor copii din orfelinate. Si intr-o zi acestia nemaiaport...

AM FOST SI VOM RAMINE DISIDENTI

A fost un vis urit pe care as vrea sa-l uit, dar uitarea nu poate veni asa de repede... faceau lectii despre... in caz de-a in caz de-a...

PRO MEMORIA

Există voci care lată că și satul nu vor să recunoască Colajul românesc... Călugăr românesc, fațete de neuitat ale comunismului...

Elevii în lupta anticomunistă

Congeranu Alexandru - elev Conănești, Drăgăni Simion, Garbea Vasile, Ionescu Romica... Botez Sorin - elev la Mihai Viteazu București, Călinescu Nicolae...

CANALUL MORTH

Andrei Pău - elev din Maramureș, Holung Teofil... Călugăr românesc, fațete de neuitat ale comunismului...

GABRIEL HORNOIU

P.S. Am uitat să vă întreb: tot mai credeti că o societate construită pe admirația voită a conștiinței poate fi altceva decât comunistă?

ISTORIA P.N.T. ÎN DATE (VI)

...dici realizarea unei guvernări serioase... 14 noiembrie 1931 I. G. Duca a depus jurământul în calitate de președinte al Consiliului de Miniștri...

Păi nu-i așa?

In democrațiile originale au loc revoluții transmise în direct în fiecare zi... Păi stai, domnii mei, eu cred că se cam exagerază...

TINERII SI... ELITA

Cinematograful "Studio" se va bucura de un spectacol... Vorba oracolului din Dămbovitza: "Alo! Alo! Cine vrea să vorbească să iașă în față..."

INDRĂZNIȚI?

De mai bine de o lună și jumătate, obediența noastră televizivă încearcă să ne convingă în apăsate emisiuni cu caracter economic... Si sigur că toate aceste emisiuni nu au decât un scop...

MARIAN HANGANU

...sine qua non" pusă de suveran... Actual a fost cel mai de toate partidele politice...

FLORIN BICHR

...NOTA: (Frumus episod al Jstoriciilor PNT în data de 15 martie 1991 a fost preluat și transmis la postul de radio Europa Liberă...

FLORIN BICHR

...Pagină realizată de: Aurora Constantinescu; Dan Fuciu; Florin Bichir și Anca Maria Barbuș.

DREPTATEA



DECLARAȚIA Sfatului Forumului Popular din Moldova în legătură cu semnarea unui nou tratat de colaborare, bună vecinătate și amiciție între România și U.R.S.S.

La 5 aprilie a.c. președintele României, Ion Iliescu, și președintele U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, au semnat la Moscova un nou tratat de colaborare, bună vecinătate și amiciție între România și U.R.S.S., menit să substituie tratatul similar încheiat între cele două țări la 7 iulie 1970.

Chisinau, 21 aprilie 1991 SFATUL FRONTULUI POPULAR DIN MOLDOVA

N.R. În conferința de presă de miercuri 21 aprilie în fața Palatului Cotroceni, dl. Ion Iliescu a declarat că este deosebit de mulțumit de semnarea acestui document, care este de bună română este:

Ca urmare a intervențiilor, înscrise în ziarul România liberă, din data de 19 aprilie 91, va rog să răspundeți și la următoarele întrebări: 1. Care au fost relațiile dumneastră cu cabinetul K.G.B.-ul? În ce a consistat în continuare aceste relații? Citiți ofițeri urmează diferiți cursuri în U.R.S.S. și cite cadre militare lucrează la aceste „prețenții”?

DINCOLO ȘI DINCOACE DE URALI

Începe face enorm, o presupunem. Că domnul Gorbaciov nu mai ce-a fost, chiar și teverul ne-o arată la ocazie de seară, pe când se-nvăluie ziua cu noaptea. La urma urmei, ce-a făcut domnul Iliescu la Moscova? În primul rând a primit certificat de bună purtare. De la Revoluție până în prezent domnia sa a dovedit că încrederea acordată de Moscova n-a fost trădată.

De la tratatul Titulescu-Litvinov la tratatul Bessmertnih-Năstase

Pentru a înțelege mai bine prezentul și a lăsa în urmă imperiul necesar să apelăm la memoria la încheierea și dezvoltarea pentru buna înțelegere a întregului popor român și mai ales a țării noastre.

colonizare și pauperizare a fratrilor noștri de sovietici? De Prut pe care la practică autoritățile sovietice? Nimeni nu ne poate opri să cerem în mod pașnic, retrocedarea, prin tratate și negocieri, teritoriilor noastre cotochite.

François Mitterrand c'est l'ami...

Nedumerirea a fost prezentă pe toată linia, de la observatori la cercetători, politicieni și pînă la omul de pe stradă. Ce îl putea determina pe François Mitterrand să viziteze România la „invitația” tandemului Iliescu-Roman? Aceasta era întrebarea.

de i s-a spus acuzărilor, în care refuzăm să credem. Pentru că în fine la Iași localitatea populată în concepția generală de oameni de bine și în care față de „reacția Capitalului” s-au luat vaste măsuri de organizare corespunzătoare, plus aclamatori de profesie — președintele Mitterrand, de la care curiozitatea României așteptau sprețului ca să-și bombeze niște țărâni, a avut în deul Copouli universitar și în Piața Centrală, aceleași voci și a văzut aceleași panouri care arătau adevărată față a României în contrast cu a faloșului ei conducător. I-a răsunat din nou și mai puternic în urechi, numele sfințit al Basarabiei cotochite, pămînt martir, a cărui istorie dl. F.M. bineînțeles că o cunoaște, strigat de durere al dreptății și libertății înjunghiate prin tratatul sovieto-român. Ce ar fi zis d-sa dacă vreun francez pretins democrat și patriot, înzestrat cu puteri de decizie, ar fi procedat similar cu Alsatia și Lorena?

DIN LUMEA SPORTULUI

După o bună perioadă de timp, în care cea mai bună performanță a unei echipe românești fusese calificarea în finala Cupei Balcanice la fotbal, lață că la Sibiu s-a renodinat firul victoriei. Inter Sibiu a învins cu 1-0 pe Buducnost Titograd, prin golul înscris de Laurențiu în minutul 105, deci în ultimul minut al primei reprize a prelungirilor — gravidul și numele pe lista cîștigătorilor trofeului. Succes meritat și meritoriu; meritat pentru că sibienii au atacat și dominat de la început pînă la sfîrșit ratînd ocazii peste ocazii dintre care și două bare; meritoriu deoarece jugoslavii constituie nu o echipă oarecare ci o formație robustă care știe în același timp

Spartak Moscova 2-1: Steaua Roșie — Bayern München 2-2 (Augsenthaler a înscris în proprie poartă în minutul 90 golul egalării pentru jugoslavii, gol care îl califică; în CUPA EUROPEI: Manchester United — Legia Varșovia 1-1; Juventus Torino — V.F. Barcelona 1-0; în CUPA EUROPEI: A.S. Roma — Brondby Copenhagen 2-1; Inter Milano — Sporting Lisabona 2-0. Echipele subliniate s-au calificat în finale.

APEL către guvernul României și Parlamentul. Alianța Democratică Antitotalitară... Direcția de Informații și Relații Publice... AUL LĂZĂREȘTI

PROTEST. Sindicatele din cadrul S.N.C.F.R. anunță... S.N.C.F.R. în asigurarea fundamentalului muncii... S.N.C.F.R. în asigurarea fundamentalului muncii...

Cinci întrebări pe adresa domnului general-colonel Victor Stănculescu. Ca urmare a intervențiilor, înscrise în ziarul România liberă... GHIOC ILIE

Rațiunea față de Rațiunea de... În România lucrurile nu se vor limpezi prea curînd. Problema „URSS” fiind un adevărat „butoi cu pulbere”, este absurd să credem că marile puteri occidentale ar risca să intervină în vreun fel — chiar și diplomatic — într-o situație care nu are nevoie decît de o scintea pentru a exploda.